

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 23 (4981) ★ Четверг, 1 февраля 1979 года. ★ Цена 2 коп.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ НАРОДА

Вчера в Доме Советов состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Сургутскому избирательному округу № 325.

Заседание открыл председатель окружной избирательной комиссии В. Я. Глинских. Он огласил членам комиссии, представителям трудовых коллективов Сургута, работникам печати, радио и телевидения повестку дня «О регистрации кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Сургутскому избирательному округу № 325 Мальцева Николая Алексеевича».

Выслушавшие на заседании О. Д. Марчук, заместитель председателя исполкома горсовета В. Г. Галочкин, секретарь парткома УБР-1 объединения Сургутнефтегаз, Л. Г. Орлова, член окружной избирательной комиссии, Г. К. Петров, буровой мастер объединения Нижневартовскнефть, Герой Социалистического Труда В. М. Трифонов, секретарь Сургутского гор-

кома КПСС, единодушно отметили большой вклад Н. А. Мальцева в развитие и освоение нефтяных богатств Приобья, его пристальное деловое внимание к жизни сургутян. Они предложили комиссии зарегистрировать кандидатуру Н. А. Мальцева и выразили уверенность в том, что Николай Алексеевич достойно оправдает доверие трудовых коллективов.

Получена следующая телеграмма от Н. А. Мальцева — министра нефтяной промышленности СССР.

«Выражаю глубокую признательность коллективам рабочих, инженерно-технических работников и служазаний, оказавшим мне высокое доверие. Даю согласие баллотироваться. Не пожалейте сил, чтобы оправдать ваше доверие. Мальцев. Москва».

1979
Воскресенье,
4 марта.
Выборы
в Верховный
Совет СССР

ва. Миннефтепром».

Тов. Глинских спросил у членов комиссии о замечаниях, предложениях. Замечаний не было. Вопрос поставлен на голосование. За то, чтобы зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Сургутскому избирательному округу № 325 Николая Алексеевича Мальцева, члены комиссии проголосовали единогласно. Комиссия постановила зарегистрировать кандидатуру Н. А. Мальцева и включить в избирательный бюллетень по Сургутскому избирательному округу № 325.

Окружная избирательная комиссия, продолжив заседание, рассмотрела ряд организационных вопросов по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР.

Н. МАЙБОРОДА.

Ускорить поиск и разведку нефтяных месторождений. Сосредоточить главное внимание на новых перспективных площадях, повысить долю поисковых работ.
(Социалистические обязательства сургутян).



ПОБЕДА ГЕОЛОГОВ

Трудовую победу одержали геологи Сургутской нефтегазразведочной экспедиции. 30 января на скважине № 55 Ягунской площади получен фонтан нефти. Открыто новое месторождение — пятое в этой пятiletке и двадцать восьмое за годы работы экспедиции.

Первую скважину на новой площади пробурили комсомольско-молодежная бригада В. С. Соловьева, а испытания велет бригада В. И. Гудошикина.

Свою трудовую победу геологи Сургута посвящают предстоящим выборам в Верховный Совет СССР
Н. ПЕРЕПЕЛЮК, начальник экспедиции;
М. ГРОМОВ, секретарь парткома.

ВРУЧЕНО ЗНАМЯ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЯМ

Коллективу Сургутского леспромхоза вручено переходящее Красное знамя городского комитета партии, городского и районного Советов народных депутатов. Знамя присуждено лесозаготовителям по итогам социалистического соревнования за

четвертый квартал 1978 года.

Коллектив леспромхоза досрочно справился с трехлетней программой, заданной в 1978 году и сейчас работает в счет марта.

Награду вручил председатель исполкома райсовета А. В. Сазонов.

Т. ФИНОЧКА, наш штат. корр.

РАБОЧИЙ ЭНТУЗИАЗМ

План четырех лет — Весолюбовскому: два рабочих месяца нефтяной промышленности — также высокие обязательства приняты на 1979 год. Труженники треста Сургутгаздобывающей.

Досрочно, в мае, коллектив наметил вывести отведенные ему участки нефтепровода Сургут — Полоцк и газопровод Уренгой — Сургут — Челябинск, с опережением на два квартала войдет в строй 21-километровая магистраль подачи сжиженного газа от Сургутского ИП до электростанции.

235 километров стальных нитей протянут в нынешнем году трубопроводчики на территории района. Они введут почти десять тысяч квадратных метров жилья, два десятка садика, школу, в поселке Солнечном. Причем не менее сорока объектов от общего объема строительства — монтаж работ будет выполнен методом бригадного подряда.

Большое внимание трубопроводчики уделяют благоустройству города и прилегающих вагон-городков. Они решили обработать 30 тысяч человеко-часов и выполнить благоустроительных работ на 230 тысяч рублей.

В. МИНУХОВА, инженер ОтКЗ треста.

КОРОТКОЕ СЛОВО «НАДО»

С первых дней Нового года встал в строй действующих девятый энергоблок, которому отдали много сил монтажники конструкций, тепломонтажники и люди многих других профессий.

Вот среди них-то, среди людей «многих других профессий» и находится Борис Николаевич Балабанов. Он взрывник. Но ведь взрывные работы на нашей уже довольно «пожилой» стройке не так уж нужны, и он освоил целый ряд смежных профессий.

Сегодня про него говорят: взрывник 6-го разряда, причем мастер-взрывник!

Ну, а кроме того, Борис Николаевич Балабанов использует свои многогранные способности так же многогранно. Судите сами: бурят ли скважины водопонижения — он бурьщик. Причем способен не только устранить неисправность, но и улучшить производственный цикл работы агрегата. Надо — и он с блеском выполняет работы квалифицированного электросварщика, или газорезчика — шестой разряд! Надо — пойдет слесарем-монтажником по ремонту и эксплуатации электрогенераторных насосов на водопонижении. Сделает все: спуск, подъем, а если надо — произведет ремонт.

В общем, заметный человек Борис Николаевич Балабанов! И не зря он пользуется в коллективе бригады уважением. Впрочем, если так работать, как он, уважение придет, и искать его не надо...

Напомним: ударник коммунистического труда Борис Николаевич Балабанов.

Текст и фото
М. ЖУКОВА.



Бригада бурового мастера В. Сагайдак из Ершовского УБР закончила бурение первой эксплуатационной скважины на кусте № 305 Лянторского месторождения. Ствола доведен до проектной отметки 2850 метров.

ОТКРЫТЫЕ ДВЕРИ ЛЯНТОРА

Вслед за буровиками на скважину пришли геофизики комсомольско-молодежной промышленно-геофизической партии № 23. С нетерпением ожидали они окончательного вердикта, тщательно готовили приборы и оборудование. Каротажная лаборатория, в отличие от обычных, была установлена на оршеч (с таким расчетом, чтобы ей оставалось на месторождении долгое время).

Вот, наконец, долгожданный день настал. Машинист партии В. Корнилов аврал свой автопоезд на лянтю. Он благополучно преодолел расстояние более ста километров. После подготовительных работ началось исследование скважины.

Оно проводилось специальным прибором, который хорошо зарекомендовал себя, позволяя сократить время исследования и получить качественный геофизический материал. На проведение каротажа партии затрачено всего семь часов. Окончательная определена геологическая разрез скважины, выявлены залегающие нефтяного пласта. На этот раз каротаж топлива залегла на глубине от 2184 до 2230 метров.

С большим энтузиазмом и знанием дела работают комсомольско-молодежный коллектив, руководимый Г. Зубовым. Отличаются работниками В. Иванов, В. Калач, А. Мамкин, С. Крейдлин, В. Корнилов. Материалы исследования первой скважины обрабатываются контрольно-интерпретационной партией. Буровики получают сведения о геологической структуре нового Лянторского месторождения.

И. ПЛОТНИКОВ, наш штат. корр.

Народный контроль

Год бездействия

Общезначимы и в группа народного контроля треста Запсибэнерго имеет немалый опыт работы. Там создана правильная структура построения низовых контролирующих органов. Они есть в цехах и бригадах. При энергичности и инициативности можно держать в поле зрения все участки производства. На строительные работы по 14 групп. Их возглавляют заместители секретарей цеховых партгорорганизаций. В составе дозорных 150 человек.

Однако в течение последнего года дела в группах были пущены на самотек. Бывшее руководство просто-напросто устранилось от выполнения общественных обязанностей и не оправдало доверия коллектива. На протяжении года работа не планировалась. В делах вальсера один лишь план с мая по сентябрь, и то ни один пункт его не был выполнен. За год не проведено ни одного заседания общезначительных групп, не сделано ни одной проверки.

Такое же положение в цеховых группах. Редко где встретятся стенды и другие средства гласности. Учеба народных контролеров не была организована.

До последнего отчетно-выборного партийного собрания партком треста практически не выявлял в работе группы, мирясь с ее бездеятельностью. Недавно председателем группы народного контроля избран Т. А. Лышев. Раньше он несколько лет

был в этой должности, показав себя инициативным и знающим дело человеком. Можно надеяться, что работа народного контроля в тресте в ближайшее время изменится к лучшему. Тем более, что партийный комитет теперь живо интересуется деятельностью дозорных.

Новому руководству советова бы в первую очередь уделить внимание цеховым группам и постараться добиться их четкой работы. Ибо они ближе к производству, знают все «узкие» места и могут внести значительный вклад в выполнение производственной программы. Здесь надо начинать с составления конкретного плана и оказания помощи по практике контроля, по-настоящему действенности и гласности проверок и реверсов. Будет правильно, если к этому важному делу привлечет многогрозную газету энергострой-Телеграф.

Авторитет группы сразу же возрастает, если дозорные регулярно будут выступать на собраниях. Будут встречаться с рабочими, советоваться с ними по актуальным вопросам строительства.

В заключение могу сказать, что под руководством партийного комитета группа народного контроля треста Запсибэнерго сможет преодолеть трудности и станет боевым помощником партийной организации.

Н. ВАГДАСАРЬЯНЦ,
заведующий организационным отделом городского комитета народного контроля.

В ПРОШЛОМ году отделом социального обеспечения горисполкома назначено 960 пенсий на сумму свыше 90 тысяч рублей. Более половины пенсионеров в настоящее время продолжают трудовую деятельность.

Как доказывают проверки, теперь документы для назначения пенсий готовятся в общем-то правильно и своевременно. Предприятия, учреждения приняли ряд мер,

Щедрость за счет государства

обеспечивающих порядок в ведении трудовых книжек, повысилась квалификация работников за подготовку документов. Ответственные за это люди проходят у нас стажировку и приглашаются на заседания комиссии по назначению пенсий.

Наряду с этим в подготовке документов для оформления на пенсию есть немало недостатков. Несвоевременно и некачественно оформляют их в управлении механизации № 6, а за предприятиями, в управлении технологического транспорта № 2 и в ряде других организаций. В НГДУ Федоровскнефть необходимо отказываться от оформления документов на пенсию по инвалидности Г. А. Ломакину.

Серьезную озабоченность вызывают факты незаконного предоставления в назначения пенсий в результате злоупотреб-

лений, допускаемых ответственными работниками. Выявлены случаи, когда будущим пенсионерам выдавали документы, не соответствующие их должности. В справке пишущий, что человек был слесарем, а фактически он выполнял работу техничкой или комманданта. Часто можно встретить, когда машинистки, кладовщики, снабженцы зачисляются на работу в цеха и другие производственные участки,

общать в 5-дневный срок отделу социального обеспечения о приеме пенсионера на работу. Однако ряд товарищей этого не делает. В результате количество случаев переплат в связи с незаконным наймом пенсионеров на работу растет, тем самым увеличивается сумма незаконной выплаты государственных средств. Только в прошлом году выявлено 35 случаев переплат на сумму 3767 рублей.

Руководители АТК-1 Тюменскнефтегазонтам не сообщили гориспесу о принятии на работу А. И. Суставова, получающего пенсию по возрасту. В результате он незаконно получил 220 рублей. Вневедомственной охраной при городском отделе внутренних дел приняты на работу Д. Я. Агафонову и У. Д. Неумову, получающих пенсию по старости. Им незаконно выплачены почти 900 рублей. По вине НГДУ Сургутнефть им 50-летия СССР пенсионером С. З. Валеевым переполучено 316 рублей.

Все эти нарушения свидетельствуют о том, что руководители предприятий не придают должного значения оформлению пенсионных документов и незаконно расходуют государственные средства.

Л. ВОЛКОВА,
заведующая отделом социального обеспечения.

обобщать в 5-дневный срок отделу социального обеспечения о приеме пенсионера на работу. Однако ряд товарищей этого не делает. В результате количество случаев переплат в связи с незаконным наймом пенсионеров на работу растет, тем самым увеличивается сумма незаконной выплаты государственных средств. Только в прошлом году выявлено 35 случаев переплат на сумму 3767 рублей.

Руководители АТК-1 Тюменскнефтегазонтам не сообщили гориспесу о принятии на работу А. И. Суставова, получающего пенсию по возрасту. В результате он незаконно получил 220 рублей. Вневедомственной охраной при городском отделе внутренних дел приняты на работу Д. Я. Агафонову и У. Д. Неумову, получающих пенсию по старости. Им незаконно выплачены почти 900 рублей. По вине НГДУ Сургутнефть им 50-летия СССР пенсионером С. З. Валеевым переполучено 316 рублей.

Все эти нарушения свидетельствуют о том, что руководители предприятий не придают должного значения оформлению пенсионных документов и незаконно расходуют государственные средства.

Л. ВОЛКОВА,
заведующая отделом социального обеспечения.

НА БУМАГЕ ВСЕ ХОРОШО

Уже полтора года мы с семьями проживаем в строительной площадке будущей нефтебазы, которая расположена на Западном Сургуте, в традициях дачи. Однако сказать, что здесь — сплошной рай. Прочитав документы в ведомственном административном отделе водопровода в Красноармейском районе, мы узнали, что проект, без утверждения и межевания, без регулярного обследования с государством.

До этого времени мы жили надеждами на то, что в конце 1978 года получим благоустроенные квартиры в домах, что строятся вблизи нефтебазы. Но обладающее обещание заместителя управляющего трестом Сургутнефтепромстрой Ю. В. Краевского осталось на бумаге, а дома так и не встали в строй.

И сегодня отдельные работы на домах ведутся крайне медленно. Ну, а на бумаге все в ажуре. Подтверждением тому служат недавняя телеграмма начальника генерального строительного управления № 8 этого треста Ю. В. Савина о необходимости со стороны госкомиссии в связи с «очень высокой строительной готовностью жилого дома». Пока суд до дело, а жизнь семей на площадке зависит от работы козлов и экскаваторов, которыми пользоваться можно только от случая к случаю, так как электросети у нас частично пропадают.

Неужели в наше время нет возможности позаботиться о нормальных условиях жизни трудящихся?

К. КОШЕЛЬ,
ст. инженер КИПА,
Ю. ОБСЯНИКОВ,
инженер по оборудованию строящихся нефтебаз.

Комитет рассмотрел

На очередном заседании районного комитета народного контроля был рассмотрен вопрос об удовлетворительности выполнения поставленных окружным комитетом народного контроля в деле строительства и эксплуатации складов и в народном хозяйстве. С докладом по этому вопросу выступил заместитель директора ГРЭС по капитальному строительству А. Ф. Нелушкин.

Комитет утвердил председателем общезначительной группы рыбоконсервного комбината заместителя секретаря парткома Н. Н. Бакшеева.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Распорядились»

Под таким заголовком в нашей газете за 28 декабря была опубликована корреспонденция уполномоченного областного управления Вторчермет **Е. МАРЧЕНКО.** В ней отмечалось, в частности, что трест Сургуттрубопроводстрой не выполнил плана по сбору и сдаче металлолома Мартенам.

«Статья Е. Марченко, — отмечают управляющий трестом **В. М. ПАВЛЮЧЕНКО** и секретарь парткома **Н. К. МОЛОДЦОВ,** — обсуждена с

секретарями парторганизаций и работниками, ответственными за сбор и сдачу металлолома. При плане 985 тонн черного металлолома сдано 870. Кроме того, на отравленные девять вагонов на 170—200 тонн пока нет подтверждения о получении из Тюмени. То же самое с цветным металлом: отправлен, но нет подтверждения от получателя.

С первых дней нового года металлолом раздается и готовится к отправке.

НА ГЛАЗОК ИЛИ СО СЛОВ

Районным комитетом, группами и ностами народного контроля в 1978 году проведено более 300 проверок по различным вопросам. Результаты 26 из них рассмотрены на заседаниях комитета.

Как показывают проверки, в хозяйствах есть серьезные недостатки и узкие места. Прежде всего, мы не добились, чтобы все предприятия выполняли планы. Неудовлетворительно работали в прошлом году рыбоконсервный комбинат, райпромкомбинат, кирпичный завод. Не обеспечен ввод в эксплуатацию Южнобайкинского газоперекачивающего завода, низкими темпами идет строительство объектов сельского хозяйства.

Одним из важнейших вехивей управления хозяйством В. И. Ленин считал контроль и учет до последней копейки. Необходимость этого важнейшего принципа ведет к хищениям, спекуляциям и другим преступлениям и хищениям, выявленным в течение прошлого года по району, составила более 130 тысяч рублей.

Так, бывший начальник Локосовского участка специализированного управления № 50 Автономно неоднократно передавал по фактивным материалам строительные ма-

териалы, а затем списывал их на строительство объектов. В слове о контроле в учет здесь не было, вот почему гореначальник расхитил строительные материалы на 30 тысяч рублей.

На 45 тысяч рублей допущена недостача материалов в управлении производственно-технической комплекции мостостроительного треста № 11. В декабре прошлого года в вскрыты грубые нарушения в Локосовском торговом предприятии в приемке крупнорозного скота от населения.

Бывает нередко, что по недостаткам в учете материальных ценностей, выявленным ведомственным контролем, меры администрации не принимаются. Так, в результате инвентаризации по рыбокомбинату в сентябре 1978 года были выявлены нарушения в сохранности социалистической собственности, нанесенный ущерб составил 12 тысяч рублей.

Но приказ директора по акту ревизии в рыбокомбинате до сих пор нет. А это ведь повод для безответственности и хище-

ний у материально-ответственных лиц. Та же самая бесхозяйственность наблюдается и в вопросах экономики горюче-смазочных материалов. Несмотря на показания спидометров, «на глазок», а чаще со слов списывают бензин в совхозах района.

Не лучше обстоят дела с учетом материальных ресурсов и неустановленного оборудования на предприятиях района. Нередко дорогостоющие и встанки хранятся под открытым небом.

Руководство совхоза «Юганский», рыбокомбината считает, что лучше закупить впрям, а что оборудование пропадает и летит за ветер денежки, их мало волнует.

Во всех хозяйственных звеньях сейчас, сегодня необходимо развернуть постоянную борьбу за экономию и бережливость, закончить с фактами бесхозяйственности, расточительства, хищений.

Г. КАШИН,
председатель районного комитета народного контроля.

Семинар председателей

общезначительных и цеховых групп народного контроля города и района состоится 14 февраля в актовом зале Дома Советов. Приглашаются председатели групп и начальники штабов в «Комсомольского про-

жектора». Народные дозорные и комсомольцы-прожектористы получат необходимые для их работы рекомендации и указания, информацию о состоянии дел в городе и районе.

РАСПРЕДЕЛЯЯ ЖИЛЬЕ

В нашем городе ведется большое жилищное строительство. Ежегодно сдается немало домов. Распределением квартир, как правило, занимаются руководители предприятий и строки. Иногда они советуются с профсоюзными организациями, но чаще принимают решение единолично. И тем самым вызывают недовольство со стороны отдельной части населения.

Почему бы не привлечь к распределению жилья наряду с другими общественными организациями и группы народного контроля. От этого повысится бы авторитет дозорных и решения были бы справедливыми.

А. ЖИЛЬЦОВ (микрорайон НГДУ).

ЗА ДЛИННЫМ столбом, покрытым ярким сукном, сидели преподаватели. Многие из них Катя знала, ведь она проучилась здесь девять лет. А волнение не проходило. «Сейчас вызовут... Сейчас... Что скажут?» Слышались, сплелись мысли... — Екатерина Иванова Короп... — откуда-то издали услышала она свою фамилию. Выпрямилась и почти бесозвучно направилась к кафедре, а заветному рубашку, к которому стремилась все эти годы.

На подготовительное отделение народов Севера в Омский медицинский институт с ней вместе в 1964 году поступило 25 человек. К финишу пришла лишь четвертая часть. В

лах, о домашних делах. Была заводилой в первой помощницей воспитателей. Интересную жизнь и прочли ей педагоги Тамара Петровна и Яков Андреевич Алачевы, Анастасия Михайловна Колодова, Валентина Фролова Нязовских. Это они заронили в ней тульющую искорку надежды стать «большим врачом». Они написали запрос в медицинский институт города Омска.

— На примут, поеду в лучшую, — говорила Катя матери.

— Что тебе далось это ученье? — асозрела она.

— Оленей паста умеешь, капитану не бываю пустым, научилась ставить сети. Что еще надо?

В такие моменты Кате

Вновь многолюдно стало в Короповских юртах — к своему большому лекарю ехали земляки. Один — попросить помощи, другие — просто поговорить, ведь по всему Тром-Агану летела новость: «У Луки-то дочка большой лекарь. Хорошо».

На слет охотников а рыбаков в марте приезжают все семьи ханты, даже из самых отдаленных юрт. Непременно слет в Русские и врач Екатерина Иванова. Ее с ними легко и просто, она знает, что многие старые ханты почти не понимают по-русски, а с ней они будут разговаривать на родном языке.

Первый год в Сургуте для молодого врача было особенно трудным. В не-



отделена Но Екатерина Иванова осталась в ней, прошла специализацию и теперь работает врачом клинической лаборатории противотуберкулезного диспансера.

День ее расписан по минутам: с утра прием анализов, потом их обработка, потом посещение стационара. Вместе с Екатериной Ивановой склонилась над микроскопом ее коллега — опытные лаборанты, проработавшие здесь не один десяток лет, Фанна Петровна Галкина, Лилия Ильинична Зинина. Многому ее учат и они, ведь аом какой у них звание стажист! Им достаточно взглянуть на анализы, и она тут же дадут заключение.

Пома в нашем городе для сельских жителей и горожан этот диспансер единственна в а, он одновременно а яляется и консультационным пунктом. А если учесть, что население у нас равномерно и быстро растет, то станет ясно, насколько усложнен рабочий день лаборантов.

Но так уж повелось, что каждый человек а лобом коллективе выполняет какую-то общественную работу. Екатерина Иванова не исключение: с детских и студенческих лет она на гребне жизни, в водовороте ежедневных событий. Вот и сейчас она возглавляет местный комитет диспансера, в котором более ста работников. Плюс к тому восемь лет депутатской деятельности в медицинской комиссии окружного в районного Совета.

Екатерина Иванова признается, что время летит мимо нее. «Не заметила, как выросла дочка,

а с мужем иной раз только перекинутся а словом. Зато в выходной собираемся и гуляем всей семьей».

Шло необычное собрание. Хотя, как обычно, открыла его главный врач диспансера Маргарита Романовна Пулякина. И как в те далекие студенческие годы, вдруг встали ноги, потерялось ощущение времени а словно из далекой дали доносилось: выдвинуть кандидатом а депутаты Верховного Совета СССР Екатерину Иванову Мухому.

«Ослышалась, — недоверчиво проносилось а голове. — Конечно, ослышалась».

Но ровный голос Петра Евдокимовича Косточкина заставил прислушаться внимательно. Вот тогда лицо ее вспыхнуло, потому побледило. Товарища по работе говорили хорошие, теплые слова: добрая а чуткая, отзывчивая а грамотная. И она тоже их глазами посмотрела на себя со стороны. Да, за десять лет были и опинки, как их избежать, были в удачи. Но все-таки хорошего было больше.

В Короповских юртах до сих пор живет мать Екатерины Иванова со старшей дочерью. Младшая же вернулась а родному очагу квалифицированным, толковым врачом, представителем одной из гуманнейших профессий на земле. Вернулась, чтобы нести здоровье людям, своим землякам, которые верят а нее, идут к ней, ждут ее.

Г. КОНДРЯКОВА.
На снимке: Е. И. Мухина.
Фото Е. Чупракова.

НА ВТОРОМ МЕСТЕ

Многие руководители предприятий, организаций, учреждений еще не проинформированы о выполнении противопожарных мероприятий, предложенных Госпожнадзором, крайне неудовлетворительно организуют работу по защите объектов народного хозяйства от огня.

В прошлом году на объектах горела произошло 57 пожаров. Советского по пожаробезопасности руководители а также строителей а материалов строительных управлений № 22, 26 ДСК объединения Сибжилстрой. А это привело к тому, что 31 декабря 1978 года вторично произошел пожар на заводе строительных материалов в цехе керамзитового гравия. Причиной пожара явилось грубое нарушение правил пожарной безопасности при газолитроварочных работах. 25 декабря прошлого года произошел пожар в гараже СВ-22, от нем уничтожены две служебные машины.

Безответственное отношение к вопросам пожарной безопасности руководителей треста ЗапСиб электростроитель, местоположен № 14, 102, 111 УТКК привело к пожарам на таких объектах как материалный склад, котельная «Гель», два котельных, восемь административных жилых домов. Причинными пожарами являлись грубые нарушения правил пожарной безопасности: курение в нетрезвом состоянии в закрытых местах, в постели, применение электроагрегативных приборов, паяльных ламп для отогревания системы отапливания, водопровода.

Крайне неудовлетворительно решаются вопросы пожарной безопасности на объектах треста ЗапСибгазострой. Только в ноябре-декабре прошлого года горела два производственных а вагона производств № 34; а поселка. На прибылом производств не решается вопрос об ответственности пожарных ведомств. Многие объекты, такие, как общежития, жилые дома, общежития, на прилегающей территории, не выполняются эксплуатироваться.

Большую тревогу вызывает объекты Сургутского отделения Сибирской областной милиции. Поисковая, взрывчаточная, детективная ПДУ, отапливается электроагрегативными приборами а железными печками. Только осенью прошлого года было допущено два пожара а человеческими жертвами.

В пожароопасном состоянии находится объект орос № 6, СМП-330. В ноябре 1978 года произошел пожар объекта орос СМП-330. Было вручено предписание. В январе этого года здесь была проведена комплексная проверка, но никаких изменений нет.

А. ЕРЕМИН, инспектор Госпожнадзора городского отдела внутренних дел.

Возвращение к очагу

КАНДИДАТЫ НАРОДА

числе их и Екатерина Короп.

— В те годы было вполне закономерным: окончив школу — поехала в Ханты-Мансийск, а педагогическое или медицинское училище, — говорит Екатерина Иванова. — А мама просто молчала, когда я начинала мечтать о будущей профессии.

В многодетном семействе Короп Катя была самым младшим, восьмым ребенком. Она появилась на свет, когда отца уже не было а живых. Его пошу пришлось завалить на свои плечи матери, старшим сестрам а братьям. Волные понятия, что маленькая Катя часто была предоставлена себе самой.

Осенью старшие сестры уезжали а школу, мать уходила на охоту или на рыбалку. Тоскливо а одиноко становилось в доме. «Хоть бы скорей подрастала и узнать, что же такое школа, — думала девочка, длинными зимними вечерами поджидая уставшую мать».

Поезжай, учись, — коротко напутствовала а дочь Евдокия Михайловна, когда Екатерина уезжала а Омск. — На помощь не надейся, сама выйдешь — кроме тебя никого прова.

В школе девочка училась прилежно. Она всегда с нетерпением ожидала сентября, то а дело выбегала на берег Тром-Агана посмотреть, не покажется ли знакомая лодка, которая вот уже несколько лет неизменно останавливалась у Короповских юрт.

В Тром-Аганской школе дети ханты, манси а неперцы жили в интернате. Большую часть года они заменяли им родной дом. Катю здесь ждали всегда: великая она была мастерица бесконечно рассказывать о летних хантук-

рина не спорила. Подсаживалась к матери, ласково смотрела в глаза а тихо-тихо вросла ее рассказать о своей молодости. Старая хантылка тяжело вздыхала, уносила а воспоминаниях а далеком прошлом. И вдруг, словно вернувшись а реальность, обрывала свой рассказ: «Ну, учись, учись! Может, что и получишь».

Говорят, деревенского жителя а городе узнаешь сразу, он а любопытством, запрокинув голову, рассматривает все подряд. Нетто подобно был а Катериной. Но не удаляясь а любопытство вызвало а ней знакомство с Омском, в скорое какой-то безотчетный страх перед громадной впадиной, бесконечным потоком автомашин а широкими асфальтовыми улицами. «Улететь, убежать, — мысленно твердила она. Но встречались а семьями, выкрутились а судороке ежедневных забот а оставалась».

Теперь ее ждала домой старшая, втайне влюбившись ей. Каникулы а делами пролетели быстро. Катя, как и а прежние школьные годы, бежала а олене стадо, но очередь подходила а каждую животному, ласково трепала его по шее, нередко оставалась наступать до вечера. А то садилась а облас а ехала проверить сети, выставляя капканы на пушистого зверя.

Защита дипломной работы студентки медицинского института Екатерины Короп продолжалась недолго. Гораздо дольше пришлось ждать результатов. Государственная комиссия достойно оценила работу выпускницы, присвоив ей звание лекаря-стоматолога. В разные точки страны поехали молодые специалисты, Катя же вернулась а родные места.

сколько раз выросли город а население. И на всех только три хирурга, а в числе их и Екатерина без опыта, без достаточной практики. Эти же три хирурга — на средине района.

«Официально прием закончен, но за дверями еще несколько человек, которым ты очень нужна, которым по строгой клятве Гиппократов ты обязан помочь».

— Следующий, — коротко бросает врач, лишь на мгновение подавшись усталости.

Случилось не однажды, что а самый разгар операции хирурга неотложно вызывали а сватресе. Такие вызовы для медиков святы: в афри летат срочная телеграмма, значит, жизнь человека на волоске, поддержать а продлить ее может только врач.

Екатерина Иванова а до сих пор не может привыкнуть к срочным вызовам. Волнуется, переживает, пока не увидит больного. У его постели она сама собирает, сосредоточенность. Даже не верится, что несколько минут назад давала волю нахлынувшим чувствам.

Век жизни — век учись. Эта пословица как будто сказана а медиков. Она означает: где бы ты ни работал, периодически обязан прохвотать переподготовку а специализацию. Екатерина Иванова в институте стала лекашкой-врачом, уже работая а Сургуте, прошла а областную больницу специализацию по хирургии, по онкологии.

Поздней первый трудный год самоуправления. Он показал, что выбор сделан правильно. Правда, жизнь внесла свои коррективы. Скоро в районной больнице было ликвидировано хирургическое

В СОСТАВЕ СУДА

Большой эффект в борьбе а преступностью а другими правонарушениями дает связь судон а общественности. В частности, непосредственное участие представителей общественности а рассмотрении уголовных а гражданских дел.

В статье 152 Конституции СССР говорится, что все суды в СССР образуются на началах выборности судей а народ-

ных заседателей. Судьи а народные заседатели ответственные перед избирателями или избравшими их органами, могут быть ими отозваны а установленном законом порядке.

Народные заседатели наравне а судьями рассматривают дела по существу, выносят приговоры а решения, и. них распространяются все законы а правах

а обязанностях судей. Без народных заседателей нет законного состава суда.

7 февраля в 18 часов а помещении Дома культуры «Голос» проводится совещание судей а народных заседателей по итогам работы Сургутского народного суда за 1978 год. На совещании ириглашаются все народные заседатели городского суда, пока их обязательство.

А. СЕВИДОВ, народный судья городского суда.

Равнодушие — в лучшем случае

Нынче, как и в прошлые годы, прием граждан в общественной приемной проходит по четвергам, с 17 до 19 часов.

И уходя, посетители благодарят дежурного. За что? За то, что их выслушали внимательно, не перебивая. И каждый раз, услышав такое, испытываешь чувство неловкости. Ведь человек благодарит не за конкретный результат, а только за внимание, потому что до этого он со своей жалобой уже побывал в других инстанциях и встретил в лучшем случае, равнодушие, а в худшем — грубость, а иногда и вовсе не прикрытое хамство.

Не буду голословной, приведу два факта из практики работы общественной приемной. А. Н. Сеченов, проживающий в доме 15 по проезду Дружбы, в июле обнаружил послеосадочный дефект в стене. Ему показалось, что вываливается стена. Заявил в ЖКК треста Сургутгазстрой. Пришла комиссия, составила акт, подтверждающий его опасения.

Полгода Сеченов навещался в ЖКК, справлялся, когда же придут рабочие и займутся ремонтом. С наступлением зимних холодов терпение кончилось. Попытался поговорить об этом с главным инженером ЖКК В. К. Гушиной, но маршался на грубость, уверенность в своей недосагаемости, вседозволенности.

И Сеченов пришел в общественную приемную. По просьбе дежурного общественной приемной жалобой аваялся сам начальник ЖКК П. С. Седина. Сходил на квартиру к Сеченову. Выяснилось, что эффект падения стены создавала торчащая на плиты арматура. Особого ре-

монта там и не требовалось, Сеченов сам согласился его провести.

Или вот другой пример. В июле прошлого года у экспедитора орс СМП-330 Д. Д. Кулешова получилась с большой переработка часов. Оно и понятно, в это время шли грузы в адрес орс. Но месячную зарплату он получил без учета переработки. Обратился в конфликтную комиссию, в местный комитет — бесполезно. Пришел в общественную приемную с единственной просьбой — объяснить ему, прав он или не прав, требуя оплаты сверхурочных?

На его счастье, дежурная в тот день Е. Г. Эльферт, начальник отдела труда и заработной платы автобазы № 4, хорошо разбирающаяся в трудовом праве. В результате проверки выяснилось, что расчет и оплата произведены неверно.

Эти два случая со счастливым исходом, возможно, создадут у наших читателей мнение, что любая жалоба, поступившая в общественную приемную, решается всегда положительно. К сожалению, не всегда. К примеру, многие приходят с просьбой помочь им решить жилищную проблему или устроить ребенка в детский сад. Решить эти вопросы при всем желании члены общественной приемной не в состоянии в пользу какого-то работника в обход существующей очереди. Другое дело, если эта очередь грубо нарушается.

Очень часто обращаются люди за юридической консультацией. Напоминаю, что юристы в общественной приемной редакции консультируют каждый третий четверг месяца.

А. СТЕПАНОВА.

Учтивости девятого класса благодарны своей любимой учительнице Августе Александровне Ушаевой за чуткое отношение, строгую требовательность, человечность и справедливое разрешение поступков.

(Из письма Т. Калининной, директора Локосовского Дома культуры).

Лариса еще с дороги послала Ушаевым телеграмму. «Сдала экзамен успешно. Встречайтесь». В хлопотах был весь дом: Татьяна, как старшая, приказывала Саше: «Принеси то, уберни это». Да и сама Августа Александровна колдовалась на кухне.

Хозяйку и вала с давних пор, знала, что в ее семье трое детей. «Какая еще Лариса? — недоумела. — Да еще почти взрослая, ведь ее перенес Саша только что поступил в лесотехнику».

Улучив свободную минутку, Августа Александровна коротко поведала давнюю историю. Лариса Пельментикова рано стала сиротой. В то время Ушаева работала заведующей интернатом, в котором жила и Лариса Пельментикова. Весной дети разъезжались домой, а ей ехать было некуда. Частенько забившись в угол, Лариса потихоньку вытирала непрошеные слезы, потом прятала покрасневшие глаза. Августа Александровна предложила нежиз-

родители ее питомцев обращались к ней, называя: «Наша мама». Заведующая интернатом — это педагог, и воспитатель, и мать, и наставник, ведь учебный год долг, а родители приезжают к детям лишь дважды, чтобы уезжать на каникулы. День уплотнен до предела. И кажется, больше не останется времени ни на что.

А она послала и поступила на исторический факультет университета, закончила отлично, вырастила детей: своих и приемную дочь. Поездил университет.

Можно вздохнуть свободно. Но сельчане избирают ее депутатом сельского Совета, а на заседании исполкома Августа Александровна утверждена заместителем председателя.

Еще раннее утро. В телефонной трубке лишь длинные гудки — в Совете никого нет. Домашний телефон ответил сразу. «Да. Знаю. Разберемся», — коротко говорит Августа Александровна. И поэтому можно верить, будет именно так. Вечерами Ушаева спешит в клуб, читает лекцию, беседует. Успевает везде и обязательно доводит дело до конца.

Г. КОНДРЯКОВА.

НЕ БЕЗ ЧУДА

данно: «Будешь эти каникулы у нас». И повеселеда девочка, вместе со всеми уходила провожать своих товарищей, возвращалась возбужденная, но довольная.

Так и устоялось. Зимой Лариса жила и интернат, летом у Ушаевых. А теперь закончила учебу, и возвращалась в Локосово педагогом.

Таковыми же теплыми были прощания, когда Лариса уезжала работать учителем Ляминской санаторно-лесной школы. «Как родная дочь», — кто-то обринул однажды. Да и можно ли назвать ее, коммунисту, педагогу, депутату, просто хорошему человеку Августе Александровне Ушаевой.

Все эти годы, начиная с первого, она работала в национальных школах, где взрослые

Уникальный сад находится в центре Ленинграда, на пересечении улиц Воинова и Потемкинской. Тут, голубые ели, кедры, можжевельники, пальмы, композиции на живых цветах встречают посетителей. Здесь на площади 560 квадратных метров расположена самая и большая в стране постоянная выставка растений, предназначенных для озеленения интерьеров. Опытные специалисты знакомят с ее композициями, дают консультацию по оформлению помещений.

Консультант объединения «Цветы» Ольга Наумова демонстрирует одну из своих композиций. Фото М. Блохина.

Цветы зимой



(ТАСС).

К услугам строителей

В микрорайоне строителей гостеприимно распахнул двери новый протомоторный магазин, что занимает первый этаж дома по улице 36-летия Победы.

Это самое крупное торговое предприятие в микрорайоне. В удобных и просторных залах его могут одновременно работать 26 продавцов.

Ввод в действие нового магазина позволил орс строителей значительно расширить рабочую площадь продовольственного отдела торгового центра.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

Сегодня цирк

Группа артистов Новосибирского цирка проводит гастроль в нашем городе. В труппе — около тридцати человек, выступающих в различных жанрах цирка в его искусства. И, конечно, ни одно представление не обходится без дрессированных животных.

Гастроль в городе открылись представлениями в Доме технарей нефтяников.

А. КОНДАУРОВА.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ



В ТРАССОВЫХ городских людях жмут и трудятся бок о бок. Здесь трудно оставить незамеченными, несомненными дела, поступки. Особенно, если такой городок существует уже достаточно много лет, как у подполковников четвертого участка СМПТ-3 треста Союзнефтегазстрой.

Искусство молодых паров шестого орс Галины Жарковой и Татьяны Гузиевич (на снимке) с чстью выдерживает строгий суд жителей поселка. Книга жалоб и предложенный нестрит благодарностями рабочих участка, гостей, приезжающих сюда в командировку.

Г. КОРЖЕВСКАЯ, Фото Л. Шапкина.

Справки



«ОКТАБРЬ»
2 февраля. «Сладкая женщина» — в 15, 17, 19, 21.
«РУБИН»
2 февраля. «Тайна фермы Мессе» — в 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Редакция газеты — СРОЧНО машинописку. Тел. 1-90, 3-60 («Город»).

Строительно-монтажное управление № 1 Сургутнефтегаз-кассера, старшего инженера по комплектации, плотников, каменщиков, бетонщиков, мастеров гусеничных кранов, машинистов трубоукладчиков. Одним предоставляется жилье в благоустроенном общежитии. Проезд авт. (вахта) № 1 от ост. «Большиничный комплекс», № 2 от «ДК «Строитель»; тел. 6-31-80 («НГДУ»).

Сургутское управление технологического транспорта № 2 производственного объединения Сургутнефтегаз — слесари-автомонтажники, автомеханики, слесари по ремонту двигателей, жестянщиков, строителей, водителя 1, 2 класса, маляры по окраске автомобилей (мужчин), уборщики производственных помещений. Обращаться: ул. Магистральная, 5; ост. «Пл. Набережный».

Вновь созданная Сургутская база производственно-технического обслуживания и комплектации объединения «Сибнефтегазпереработка» — СРОЧНО главному инженеру, главному механику, главному экономисту, главному бухгалтеру, бухгалтеру, старшему инженеру по снабжению, мастеру ПТР, начальнику отдела кадров, инженеру по технике безопасности, заведующему складом, строителям, грузчиков, электриков, машинистов дизель-электрических кранов, слесарей-ремонтников, сантехников, сторожей, рабочих железнодорожного пути, старшего мастера по обслуживанию железнодорожного тушка, старшего инженера-строителя, секретаря-машинистку. Мужчин предоставляется места в общежитии. Обращаться: ул. Энергетиков, 27, ка 67 (после 17 часов); тел. 89 («УТБ»).

Отдел социального обеспечения исполкома горсовета — старшего бухгалтера. Обращаться: Дом Советов, комн. 112, тел. 4-13 («Город»).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу облачная с прояснениями погода, временами слабый снег, ветер западный, 5-10 м/сек., температура 18-20. Уровень воды в Оби — 133 см, толщина льда — 67 см. Высота снежного покрова — 45 см.